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Resultados del estudio 
actitudinal - México
Índice De Las Mascotas Sin Hogar
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41%
32%

2% 2% 3% 3%

Tutores de perros Tutores de gatos Hogares temporales

para perros

Hogares temporales

para gatos

Cuidadores de

perros comunitarios

Cuidadores de gatos

comunitarios

México muestra niveles de tutoría más altos que el promedio global para perros, y está en línea con el 
promedio global para la tutoría de gatos. 

Panorama de tutoría de mascotas

¿Actualmente tienes, adoptaste o cuidas un gato o perro en tu comunidad local? 
Tamaño base [Todos los encuestados]: Global: 15043, México: 2000.

● México
● Global

Existe una percepción en México entre la 
población general de que la COVID-19 ha 
alentado a las personas a adoptar o comprar 
mascotas, pero que esto podría no sostenerse 
una vez que la pandemia termine.

Teniendo en cuenta el impacto de la COVID-19 en las 
mascotas, ¿en qué medida estás de acuerdo o en 
desacuerdo con las siguientes afirmaciones? 
Tamaño base – [Todos los encuestados] México: 2000

• El 46% cree que “la COVID-19 ha alentado 
a las personas a comprar mascotas, ya que 
pasan mucho más tiempo en casa”. 

• El 64% cree que la pandemia les ha hecho 
apreciar el tiempo con su mascota. 

• El 39% cree que “cuando la vida vuelva 
a la normalidad, habrá más mascotas en 
los albergues que nunca antes”.

• El 26% cree que “cuando la pandemia haya 
terminado, los tutores decidirán que ya no 
quieren tener una mascota”.

Impacto de la COVID-19

Solo el 1% de los tutores de gatos diría que su gato es 
“solo un animal”, y el 2% de los tutores de perros diría 
que su perro es “solo un animal”.

Función de las mascotas

23%

31%

16%

15%

20%

15%

8%

1%

1%

<1%

<1%

30%

28%

17%

15%

14%

10%

9%

3%

2%

<1%

<1%

Como un mejor amigo

Como un compañero

Como de la familia

Como mi hijo

Mi bebé/es como un…

Un acompañante

Un amigo

Un guardián para mi casa

Solo un animal

Una carga que tolero

Una mascota con un…
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México

Consideración para la tutoría de mascotas 

49%

65%

43%
50%

Ser tutor de un gato Ser tutor de un

perro

¿Cuál de las frases de la lista describe mejor tus sentimientos 
con respecto a esta mascota? 
Tamaño base - [tutores de gatos México] Total: 674, [Tutores de perros de México] 
Total: 1226

● Gatos

● Perros

El porcentaje de la población que consideraría tener un gato o un perro en el futuro es mayor que el promedio 
global. 

¿Considerarías alguna de las siguientes opciones en 
el futuro? 
Tamaño de base: 
[Todos los encuestados excepto los tutores de gatos]: Global: 10161. 
México: 1326. 
[Todos los encuestados excepto los tutores de perros]: Global: 8935. 
México: 774. 

● México
● Global



Solo 1 de cada 4 (26%) de ellos no tiene un gato 
y dice que es porque les desagradan los gatos. 

40%

34%

22%

17%

10%

9%

Práctico

Falta de espacio

Comportamiento de la mascota

Salud del tutor

Las personas del entorno no

quieren mascota

 Costo

26%

16%

15%

14%

12%

9%

9%

8%

8%

7%

No me gustan los gatos

Ya tengo un perro, así que no

buscaría tener un gato

Activaría mis alergias

La persona con la que vivo no

quiere un gato

No hay suficiente espacio

para ellos en el hogar

No estoy en casa lo suficiente

como para cuidar a un gato

Tengo miedo de que sean

agresivos (mordida o

rasguño)

No tengo acceso a un

jardín/patio con cerca o reja

Todavía no he encontrado al

gato correcto

Es muy triste cuando mueren

54%
47%

26%
17% 14%

4%

Apoyo emocional Propósito  Familia/amigos Práctico Salud Social

Motivos para tener un gato 

En México, se reportaron razones clave para la tutoría de gatos que incluyeron: tenerlos como 
compañía (44%), brindar apoyo emocional (19%) y reducir la soledad (12%).

Barreras para la tutoría de gatos

p. ej., demasiado 
compromiso de tiempo

p. ej., alergias

Motivos para abandonar a un gato

p. ej., mascota percibida 
como agresiva, traviesa

p. ej., no hay suficiente 
espacio en el hogar

p. ej., costos de 
alimentos, costos 

de veterinarios

Un motivo principal que indican las personas 
que han abandonado a un gato es el costo 
(p. ej., el seguro para mascotas, el aseo, los 
juguetes y el equipo son demasiado elevados). 

C
h

in
a

A
le

m
a

n
ia

G
re

cia
In

d
ia

M
é

x
ico

R
u

sia
S

u
d

á
frica

R
e

in
o

 U
n

id
o

E
E

. U
U

.

Índice De Las Mascotas Sin Hogar 
Resultados del estudio actitudinal – México 

Piensa en los gatos que tienes. ¿Por qué decidiste tener un gato? 
Tamaño base - [tutores de gatos México] Total: 674. 

Dijiste que actualmente no tienes un gato. A continuación se 
presenta una lista de razones comunes por las que las 
personas eligen no tener mascotas. Dinos por qué 
actualmente no tienes un gato. 
Tamaño base - [No tutores de gatos México]: 1270

Mencionaste que anteriormente abandonaste o reubicaste 
a tu gato. ¿Cuáles fueron los motivos principales por los 
que decidiste hacer esto? 
Tamaño base [Aquellos que han reubicado a un gato] - México: 159



40%

32%

23%

16%

10%

7%

Práctico

Falta de espacio

Comportamiento de la mascota

Salud del tutor

Costo

Las personas del entorno

         no quieren mascota

27%

19%

16%

14%

13%

13%

13%

9%

9%

9%

No hay suficiente espacio para

ellos en el hogar

No tengo acceso a un

jardín/patio con cerca o reja

No estoy lo suficientemente en

casa como para cuidar a un

perro

No tengo tiempo para

entrenarlos

Vivo en una

casa/departamento que no

admite perros

Es demasiado compromiso

Es muy triste cuando mueren

La persona con la que vivo no

quiere un perro

Un perro ensuciaría mi casa

Todavía no he encontrado al

perro correcto

Motivos para tener un perro 

En México, las razones clave para la tutoría de perros que se reportaron incluyeron: tenerlos como 
compañía (52%), brindar apoyo emocional (21%) y reducir la soledad (14%).

p. ej., demasiado 
compromiso de tiempo 

p. ej., personas con 
quienes viven no quieren 

mascota

p. ej., no hay suficiente 
espacio en el hogar

p. ej., agresivo, travieso

p. ej., costos de 
alimentos, costos 

de veterinarios

p. ej., alergias
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61%
50%

33% 30%
22%

13%

Apoyo emocional Propósito  Familia/amigos Práctico Salud Social

Barreras para la tutoría de perros Motivos para abandonar a un perro

La razón principal para no tener un perro, entre 
quienes no tienen uno, es la falta de espacio 
o acceso a un jardín/patio con cerca o reja.

De acuerdo con aquellos que han abandonado 
a un perro, las razones principales de esto 
fueron prácticas (p. ej., percepción del 
compromiso requerido). 

Dijiste que actualmente no tienes un perro. A continuación 
se presenta una lista de razones comunes por las que las 
personas eligen no tener mascotas. Dinos por qué 
actualmente no tienes un perro. 
Tamaño base - [No tutores de perros México]: 685

Mencionaste que anteriormente abandonaste o reubicaste 
a tu perro. ¿Cuáles fueron los motivos principales por los 
que decidiste hacer esto? 
Tamaño base [Aquellos que han reubicado a un perro] - México: 346

Piensa en los perros que tienes. ¿Por qué decidiste tener un perro? 
Tamaño base - [tutores de perros México] Total: 1226



Vivienda como barrera 
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67%

21%
9% 8% 3% 2%

65%

13% 9% 7% 4% 3%

Con un familiar o

amigo

Con un vecino A un albergue para

mascotas

Con alguien a quien

conocí en un

chat/foro/grupo de

reubicación

A las calles Fue sacrificado

Mencionaste que anteriormente abandonaste o reubicaste a tu 
perro o gato. Cuando los reubicaste o abandonaste, ¿a dónde 
se fueron? 
Tamaño de la base: [aquellos que reubicaron un gato en México: 159; aquellos que 
reubicaron un perro en México: 346] 

● Ha reubicado un gato

● Ha reubicado un perro

28% 30%
13% 10%18% 22%

Global México

En el pasado, ¿has abandonado o decidido reubicar a tu propio perro o gato? Esto puede ser 
cualquier cosa, desde abandonarlos, dárselos a alguien, vendérselos a otra persona, 
donarlos a un albergue centro de rescate o dejarlos en la calle para que los encuentre otra 
persona. Selecciona todas las opciones que correspondan. 
Tamaño base: [todos los tutores actuales y anteriores; globalmente: 10,411; México: 1577]

● Sí, he reubicado un perro / gato en el pasado

● Ha reubicado un gato

● Ha reubicado un perro

Abandono

Se dice que la falta de espacio y los acuerdos de alquiler prohibitivos son barreras clave para 
la tutoría de mascotas, especialmente para los perros.

El 51%
cree que es 

difícil tener un 
gato cuando 

vives en un 
departamento

El 64%
cree que es 
difícil tener un 
perro cuando 
vives en un 
departamento

El 44% 
cree que es 

difícil 
encontrar una 

casa en 
alquiler que te 
permita tener 

un gato

El 53%
cree que es 
difícil 
encontrar 
una casa en 
alquiler que te 
permita tener 
un perro

El 67%
de los tutores de 
gatos creen que 

“para mí es 
importante que mi 

colonia tenga 
servicios para 

mascotas, como
veterinarios”

El 82%
de los tutores de 
perros creen que 
“para mí es 
importante que 
mi colonia tenga 
servicios para 
mascotas, como
veterinarios”

El 54% 
de los tutores de 

gatos creen “para 
mí es importante 

que mi colonia 
tenga servicios 
para mascotas, 

como
peluquerías”

El 74% 
de los tutores de 
perros creen “para 
mí es importante 
que mi colonia 
tenga servicios 
para mascotas, 
como
peluquerías”

¿En qué medida estás de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes afirmaciones sobre el 
cuidado de un gato/perro? 
Tamaño base: [todos los encuestados]: 2000

● Tutores de gatos

● Tutores de perros

Los niveles de abandono en México están en línea con los niveles globales, y el 30% de los tutores 
actuales y anteriores afirman haber abandonado a una mascota en el pasado (en comparación con el 
28% a nivel global). Además, el 4% de los tutores actuales y anteriores afirman que han abandonado 
a un perro en las calles y el 3% ha abandonado a un gato en las calles. 



Amigable Es lindo
Sería una 

buena 
mascota

Adoptaría de 
un albergue

Agresivo
Incompren-

dido
Muerde con 
frecuencia

No 
compraría ni 

adoptaría 
esta raza

Pitbull 44% 60% 48% 43% 43% 51% 41% 36%

Rottweiler 42% 25% 51% 42% 41% 39% 37% 33%

Bulldog 54% 60% 58% 49% 22% 33% 21% 26%

Staffordshire 
Bull Terrier 

51% 62% 56% 49% 22% 30% 20% 21%

Boxer 56% 64% 60% 50% 22% 31% 22% 23%

Husky 76% 84% 77% 71% 12% 25% 13% 18%

Spaniel 68% 71% 69% 60% 10% 17% 13% 17%

Cobrador 
(Labrador y 

Dorado)
67% 73% 67% 63% 13% 22% 15% 14%

¿Qué tan familiarizado estás con los 
albergues para mascotas/centros 
de rescate? 
Tamaño base: [Todos los encuestados]: 
Total: 15043, México: 2000

NETO Familiar
● México
● Global

¿Conoces algún albergue/centro de 
rescate para mascotas cercano? 
Como lugar cercano, nos referimos 
a albergues para mascotas o centros de 
rescate ubicados dentro de tu colonia.
Tamaño base: [Todos los encuestados que están 
familiarizados con los albergues] Global: 13,431, 
México: 1806

NETO Conoce un albergue local 

● México

● Global

El 27% 
dice que los 
albergues/centros de rescate 
tienen razas limitadas de 
gatos y perros que puedes 
adoptar
(38% en todo el mundo)

El 19% 
dice que no podría 

encontrar a su mascota 
preferida en un albergue

(23% en todo el mundo)

Entre la población general de México, la familiaridad con los albergues para mascotas está conforme 
al promedio global. 

Redes de albergues 

Casi 1 de cada 5 miembros de la población general en México familiarizados con los albergues no 
cree que podrían encontrar a su mascota preferida ahí. 1 de cada 4 siente que los albergues tienen 
razas limitadas de gatos y perros que pueden adoptar. 

Percepciones hacia las razas
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El 27% no consideraría la 
adopción en un albergue 
(37% a nivel mundial)

El 13% no cree que los gatos de los 
albergues sean aptos como mascotas 
(18% en todo el mundo) 

El 12% no cree que los perros de los 
albergues sean aptos como mascotas 
(18% en todo el mundo) 

90%

48%

89%

56%

¿En qué medida estás de acuerdo con las afirmaciones sobre las siguientes razas?
Tamaño de la base - [Conoce cada raza] Pitbull: 799, Rottweiler: 797, Bulldog: 797, Staffordshire Bull Terrier: 789, Boxer: 785, Husky: 789, Spaniel: 790, Cobrador: 780



4 de cada 10 miembros de la población general informan haber visto a un gato callejero al menos 
una vez al día, y 5 de cada 10 afirman haber visto a un perro callejero al menos una vez al día. 
Esto es significativamente más alto que el promedio global. 

Poblaciones callejeras

40%

¿Cómo supiste que eran callejeros?
Tamaño de la base: [Aquellos que ven gatos/perros callejeros al menos una vez por semana]: Total: 9310, México: 1791.

● México
● Global

Alrededor de 7 de cada 10 miembros de la población general en México quieren que los animales callejeros 
sean retirados de las calles y colocados en el albergue, lo cual es congruente con los puntajes globales.

Percepciones hacia las poblaciones callejeras
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67%
del público en 
general cree que 
hay demasiados 
perros sin hogar en 
su país
(46% a nivel mundial) 

54%
del público en 

general cree que 
hay demasiados 

gatos sin hogar en 
su país

(43% a nivel mundial) 

Porcentaje de personas que creen en cada uno de los siguientes: 

• El 24% de la población general piensa que los perros callejeros son agresivos 
(34% a nivel mundial); el 22% de la población general piensa que los gatos 
callejeros son agresivos (27% a nivel mundial).

• El 70% de la población general piensa que los perros callejeros son más 
propensos a transmitir enfermedades (65% a nivel mundial); el 67% de la 
población general piensa que los gatos callejeros son más propensos a 
transmitir enfermedades (63% a nivel mundial).

• El 24% de los tutores de mascotas piensa que los perros callejeros son un 
peligro para su mascota (35% a nivel mundial); el 21% de los tutores de 
mascotas dice esto para los gatos callejeros (29% a nivel mundial).

• El 26% de la población general piensa que los perros callejeros son un peligro 
para las personas que los rodean (36% a nivel mundial), y el 18% de la 
población general dice esto para los gatos callejeros (26% a nivel mundial).

• El 20% de la población general piensa que los perros callejeros son un peligro 
para ellos mismos (32% a nivel mundial), y el 17% de la población general dice 
esto para los gatos callejeros (23% a nivel mundial).

22%
del público en 
general piensan que 
los perros callejeros 
pueden vivir una 
vida saludable 
en las calles
(28% a nivel mundial) 

24%
del público en 

general piensan que 
los gatos callejeros 

pueden vivir una 
vida saludable 

en las calles
(31% a nivel mundial) 

18%
del público en 
general cree que los
perros deben ser 
retirados de las 
calles y sacrificados 
(27% a nivel mundial) 

16%
del público en 

general cree que los
gatos deben ser 
retirados de las 

calles y sacrificados 
(25% a nivel mundial) 

77%
del público en 
general cree que 
los perros 
callejeros deben 
ser retirados de 
las calles y 
colocados en 
albergues 
(72% a nivel mundial) 

72%
del público en 

general cree 
que los gatos 

callejeros 
deben ser 

retirados de las 
calles y 

colocados en 
albergues 
(66% a nivel 

mundial) 

¿Con qué frecuencia has visto gatos o perros callejeros, si los has visto, 
en el último mes, en tu comunidad? 
Tamaño base: [Todos los encuestados]: Total: 15043, México: 2000

de la población general ve gatos 
callejeros al menos una vez al día 
(26% a nivel mundial)
de la población general ve perros 
callejeros al menos una vez al día 
(24% a nivel mundial)

53%

57%

54%

50%

45%

44%

39%

33%

32%

26%

26%

21%

20%

19%

18%

9%

50%

45%

41%

42%

40%

36%

38%

31%

27%

24%

17%

22%

24%

19%

12%

Buscan comida

Se ven sucios

No tienen collar o placa de…

No se ven arreglados

Tienen bajo peso o son delgados

Nadie sabe quién es el dueño

Siempre están afuera

Parecen perdidos

Parecen enfermos

Huelen mal

Están con otros animales

No les gusta el contacto humano

Tienen pelaje irregular

Se estaban rascando

Les faltan partes del cuerpo
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